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1-Aşağıdakilerden hangisi Volkanizma sonucu meydana gelen değişimlerden biri değildir?
A)Sıcaklığın artması

B)Tüflü arazilerin oluşması

C)Karbondioksit gazının artması
D)Ekosistem değişiklerinin yaşanması

E)Şiddetli rüzgarların oluşması
2-Aşağıdaki doğal afetlerden hangisi dünyanın her bölgesinde görülebilen atmosfer kökenli afettir?
A)Heyelan


B)Deprem

C)Volkanizma

D)Seller



E)Fırtına

3-Mezopotamya medeniyetlerin ortaya çıkmasında hangi nehirler etkili olmuştur?

A)Aras-Kura

B)Fırat-Dicle

C)Seyhan-Ceyhan

D)İndus- Ganj

E)Nil-Kongo

 I. Teknoloji

II. iletişim

III. Tarım

IV. Sanayi

4-Yukarıdakilerden hangileri geleceğin dünyasını belirleyecek en önemli faktörlerdendir?

A) I ve II

B) I ve III

C) II ve III

D) II ve IV

E)III ve IV

5- Tarihte kurulan ilk uygarlıklar daha çok orta enlemlerde yer almışlardır. Buna göre bu durumun sebebi aşağıdakilerden hangisi olamaz?

A)  Ilıman iklim kuşağında yer alması

B)  Dört mevsimin belirgin olarak yaşanması

C)  Ortalama yükseltinin fazla olması

D)  Ekonomik faaliyetlerin çeşitliliği

E)  Verimli tarım topraklarının geniş yer kaplaması
6- Mezopotamya Uygarlığının gelişmesinde aşağıdakilerden hangisi etkili olmamıştır?

A) Verimli ovaların varlığı

B) Dicle ve Fırat nehirlerinin bulunması

C) İklim koşullarının uygun olması

D) Denizcilik faaliyetlerinin gelişmiş olması

E) Tarımsal sulama sistemlerinin gelişmiş olması
7-Türkiye'de bazı kentlerde yıl içerisinde nüfus değişimi az olurken bazı kentlerde fazla olmaktadır.

Aşağıdaki kentlerden hangisinde yıl içindeki nüfus değişimi diğerlerinden daha azdır?

A) İzmir
B) Antalya

C) Kütahya
D) İstanbul

E) Bursa
8-insanların doğal sistemlerin işleyişine ilişkin müdahaleleri, aşağıdakilerden hangisiyle en üst düzeye ulaşmıştır?

A)Sanayi Devrimi'yle

B)Coğrafi Keşifler'in başlamasıyla

C)I. Dünya Savaşı'nın başlamasıyla

D)Köyden kente göçlerin hızlanmasıyla

E)Tarımda makine kullanımının başlamasıyla
I. Türkiye'de en çok kullanılan ulaşım

II. En hızlı ulaşım

III. En güvenilir ulaşım

9- Yukarıdaki ulaşım sistemleri aşağıdaki seçeneklerden hangisinde doğru tanımlanmış  ve  sıralanmıştır.?
         I 
        
    II  

III

A) Demiryolu   Denizyolu     Karayolu

B) Havayolu     Karayolu       Denizyolu

C) Karayolu     Havayolu       Demiryolu

D) Denizyolu   Demiryolu     Havayolu

E) Karayolu     Demiryolu     Havayolu

10-Aşağıdaki ulaşım sistemlerinden hangisi kurulduktan sonra, yapılacak taşıma işlemlerinde diğerlerine göre doğal koşullardan daha az etkilenir?

A) Boru hatları
B) Karayolları
C) Deniz ulaşımı  

D-Havayolları
E) Demiryolları

11-Aşağıdakilerden hangisi doğada meydana gelen ekstrem durumların oluşumunda etkili değildir?

A)Yüksek ve düşük sıcaklıklar

B)Volkanlar ve depremler

C)Güneş ışınlarının geliş açısı

D)Şiddetli rüzgarlar

E)Aşırı yağışlar

12-Aaşağıdakilerden hangisi depremin insan ve doğal hayat üzerinde etkilerinden biri değildir?

A)Toprak ve çamur akıntılarının yaşanması

B)Yeni madenlerin oluşması

C)Tsunamilerin oluşması

D)Yeni fay hatlarının oluşması

E)Heyelanların yaşanması

13-Herhangi bir yerde o güne kadar görülmemiş veya nadiren görülen olaylardır.Yukarıda tanımı verilen coğrafi terim aşağıdakilerden hangisi olabilir?
A)Tsunami
B)Hava olayları

C)İklim

D)Tektonik hareket
E)Ekstrem olay

14-Aşağıdaki bölgelerden hangisine sanayi ve ekonomik özelliklerinden dolayı yoğun bir göç yaşanmıştır?

A)Kanada’nın orta kesimleri

B)Avustralya’nın iç kısımları

C)Ruhr havzası

D)İskandinav yarım adası

E)Amazon havzası

15- Aşağıdakilerden hangisi ulaşım sistemlerinin gelişimi üzerinde doğrudan etkili rol oynayan beşeri ve ekonomik faktörlerden birisi değildir?

A)Sanayileşme

B)Teknoloji düzeyi

C)Sermaye

D)İnsan

E)İklim

16-Mısır medeniyetinin diğer medeniyetlerle

ilişkilerinin az ve sınırlı olmasının nedeni nedir?

A) Nil nehrinin olması

B) Akdeniz’e kıyısı olması

C) Tıp,astronomi, vs. ilimlere uğraşması

D) Etrafının çöllerle kaplı olması

E) Eski dünya karalarında yer alması                                                                                                                                                 
17- Türkiye’de demiryolu ile yapılan taşımacılığın, kara yolu ile yapılan taşımacılıktan daha az gelişmiş olmasında en etkili olan faktör aşağıdakilerden hangisidir?

A) Demir yolu ulaşım maliyetinin yüksek olması

B) İklim koşullarının her yerde elverişli olmaması

C) Demiryolu ile Türkiye’nin her yerine ulaşılamaması

D) Demir ve çelik üretiminin yetersiz olması

E) Lokomotif ve vagon ihtiyacının karşılanamaması
18-Sanayi ve hizmet sektörünün geliştiği ülkelerde şehirleşme oranı da yüksektir. Aşağıdaki ülkelerin hangisinde şehirleşme oranı  diğerlerinden daha fazladır?

A) Çin

B) Hindistan

C) Nijerya

D)Almanya

E)İran

19- Aşağıdaki ülkelerden hangisi Türkiye’nin dış ticaretinde önemli bir yeri olan ülkelerden biri değildir?

A)  ABD        B)  Almanya       C)  Polonya

          D)  İran                E)  Rusya

20- Ortalama yükseltisi az, denize kıyısı bulunan ve topraklarının yarısına yakını deniz seviyesi¬nin altında bulunan bir ülke, aşağıdakilerden hangisinden daha fazla etkilenir? 

A)Yağış rejiminden 

B)Buzulların erimesinden

C)Akarsu aşındırmasından

D)Yıllar içindeki kuraklıktan 

E)Yer şekillerinin olumsuz etkisinden
21-Türkiye'deki ulaşım koşullan dikkate alındığında, aşağıdakilerden hangisini söylemek doğru olmaz?

A) En çok yük taşınan ulaşım tipi hava yoludur

B) Ulaşım yolları daha çok doğu-batı uzanışlıdır.

C) En yaygın ulaşım ağı karayoludur.

D) En ekonomik ulaşım tipi denizyoludur.

E) En büyük ithalat ve ihracat limanları İstanbul-İzmir 

22-Aşağıdakilerden hangisi Turizmi geliştirmeye yönelik faaliyetlerden biri değildir?

A)Turizmi tüm yıla yayarak çeşitlendirmek

B)Uluslar arası turizm fuarlarında tanıtım yapmak

C)Turistik tesislerin sayısını ve kapasitesini arttırmak

D)Doğal güzelliklere sahip yerleri yerleşmeye açmak

E)Ülkemize gelen turistlerin alışveriş olanaklarını arttırmak
23-Aşağıdakilerden hangisi Türkiye’de en gelişmiş turizm sektörüdür?

A)Av turizmi
B)Sağlık turizmi

C)Yayla turizmi


Kongre turizmi

E)Deniz turizmi
24-Ürgüp göremede gelişme gösteren turizm faaliyeti ile aşağıdakilerden hangisi benzerlik gösterir?

A)Antalya-Kaş

B)Denizli-Pamukkale

C)Aydın-Kuşadası
C)Çanakkale-Truva


E)Kars-Sarıkamış

25-Fransa ile İngiltere arasında yer alan Manş Denizi'nin altından geçişi sağlayan Manş Tüneli ile ülkemizde yapılmış veya yapılmakta olan hangi çalışma benzerlik göstermektedir? 

A) Eskişehir-Ankara arasındaki hızlı tren seferleri     

B) Boğaziçi Köprüsü

C) Marmaray Projesi 

D) Bolu Tünel Geçişi 

E) Sabiha Gökçen Havalimanı
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